
最新蔬菜音乐会教案反思小班下学期(汇
总5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么我们该如何
写一篇较为完美的教案呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

蔬菜音乐会教案反思小班下学期篇一

1、模仿动物走路，做弯腰走，跳跃走，碎步走，大步走等走
路姿势。

2、遵守游戏规则，按要求玩游戏。

3、体验游戏的快乐。

4、愿意参加对唱活动，体验与老师和同伴对唱的乐趣。

5、能唱准曲调，吐字清晰，并能大胆的在集体面前演唱。

准备音乐《动物起床歌》、游戏音乐《欢快歌曲》、放松音乐
《彩虹的约定》。

1、情景引入

2、准备运动

播放《动物起床歌》，根据歌词做小动物起床的动作。

1、模仿动物走路

老师：小动物们都起床了，来看看有哪些小动物呢？



说出动物名字，先让幼儿尝试模仿，教师再正确指导。

大象（弯腰走）小兔子（跳跃走）小鸟（碎布走）老虎（大
步走）

2、森林音乐会1

老师：好啦，我们的小动物都已经准备好了，音乐会就要开
始了，（根据课室场地布置）男孩子站在内圈，女孩子站在
外圈，模仿动物走路的次序是：大象，小兔子，小鸟，老虎。

播放音乐《欢快歌曲》，教师带着幼儿依次模仿动物走路。

3、森林音乐会2

老师：我们来改变一下玩法，森林里有这么多小动物，谁要
做大象呢？（幼儿举手），大象怎么走路的呢？谁要做小兔
子呢？怎么走的呢……好，这次我们全部都站在大圈内，当
音乐一响起来，扮演什么动物就要学它走路，音乐会开始咯。

放松音乐《彩虹的约定》

这是一个很能激发孩子们说话交流的`活动，故很能够吸引孩
子的注意力，孩子们在活动中积极大胆的举手发言，并根据
图片来说出自己的想法，与其它同学一起学习相互交流。

蔬菜音乐会教案反思小班下学期篇二

活动目标：

1、熟悉常见的蔬菜，学习儿歌。

2、通过买卖活动，尝试改编儿歌。



3、鼓励幼儿大胆仿编儿歌，根据儿歌内容用恰当的动作表现。

活动准备：

蔬菜若干

活动过程：

一、引出活动

教师手拿一袋蔬菜进入教室。

师：今天菜场大开门，小白兔要卖蔬菜了，老师忙着帮忙摆
摊呢!教师摆放蔬菜，并一一询问幼儿其菜名。(按儿歌内容
摆放)

二、谈话活动(出示小白兔布偶)

1、师：小白兔很动脑筋，它还编了一个好听的儿歌来招揽生
意，你们想不想一起来听一听啊?(讲述儿歌)

2、师：我们小朋友想不想和小白兔一样能干啊?我们也来说
说看好吗?(幼儿的讲述若有困难，则再来一次)

3、师：小动物听到了儿歌，都去买蔬菜了，你们想不想也去
买啊?

要求：买好后神气的坐在位子上，我要请能干的.小朋友报出
菜名。

三、游戏活动(买卖蔬菜)

1、师：找人少的地方去买菜，我们是讲文明、懂礼貌的好孩
子。



2、师：哪个能干的小朋友告诉我，你买到了什么蔬菜?(重
复2到3次)

3、师：谁能把自己买到的蔬菜，也编进小白兔的儿歌里?(若
小朋友编不了时，教师自己编一个。重复2到3次)

四、讲评活动

活动反思：

在整个活动过程中，幼儿始终处于宽松、愉快的环境之中，
他们兴趣高涨，积极主动地学习，真正体现了幼儿的主体性，
充分调动了幼儿的主动性、积极性，从而培养了幼儿不挑食、
不浪费的好习惯。

蔬菜音乐会教案反思小班下学期篇三

作为一名辛苦耕耘的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，教案有助于学生理解并掌握系统的知识。我们应该怎
么写教案呢？以下是小编整理的幼儿园小班科学优质课教案
《蔬菜香香》含反思，欢迎大家借鉴与参考，希望对大家有
所帮助。

1.认识几种常见蔬菜。

2.知道吃蔬菜的好处，产生吃蔬菜的愿望。

3.发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。

4.养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

1.准备几种常见蔬菜：芹菜、油菜、西红柿、菜椒、胡萝卜。

2.纸箱做的摸箱1个，篮子6个。



1.说说我认识的蔬菜。

(1)讲幼儿分成几组，在每组的桌子上摆上芹菜、油菜、西红
柿、菜椒。

(2)请幼儿看看、摸摸、闻闻，说说自己认识哪些蔬菜。

“班里来了这么多蔬菜宝宝，你知道它们的名字吗?”

2.一起认识蔬菜。

(1)教师拿出芹菜和油菜，请认识它们的小朋友说出它们的名
字，并说说它们长得什么样子，有哪些一样和不一样的地方。

教师引导幼儿观察它们的颜色及茎、叶等，引导幼儿发现异
同。

(2)请幼儿讲自己小组的芹菜和油菜分别放到相应的篮子里。

(3)同样的.方法认识西红柿和菜椒。

3.游戏“蔬菜宝宝快出来”。

分别将芹菜、油菜、西红柿、菜椒放入摸箱，请幼儿通过触
摸来判断，并根据教师指令拿出相应的蔬菜。

4.蔬菜香香真好吃。

(1)教师出示胡萝卜丝拌芹菜和香菇油菜的图片，请幼儿说一
说，这些是用什么菜做的?

(2)教师用拟人化的语言，激起幼儿吃蔬菜的欲望。

“我是胡萝卜宝宝，我会让小朋友的眼睛更明亮”。



“我是香菇宝宝，身上营养多多，我会让小朋友的身体更
棒”。

“我是芹菜宝宝，我会让小朋友的便便更通畅”。

5.活动延伸：

请小朋友回家和爸爸妈妈一起仿照上面的句子，仿编其它蔬
菜的语句带来幼儿园和小朋友分享。

在整个活动过程中，幼儿始终处于宽松、愉快的环境之中，
他们兴趣高涨，积极主动地学习，真正体现了幼儿的主体性。
活动符合小班幼儿的年龄特点，幼儿的主动性、积极性得到
了充分调动。孩子们在认认说说中积累了关于这些蔬菜的知
识和营养价值。

本次活动也有些不尽人意的地方，如在最后第二个环节中让
幼儿一起看一看他们带来的这些蔬菜烧好的菜肴，看好后应
让孩子们坐到位子上，再进行介绍，此环节孩子们都已经很
兴奋了，所以纪律有些乱了。

蔬菜音乐会教案反思小班下学期篇四

【活动目标】

1、初步理解“交换”的意思，知道交换的好处。

2、学会使用短句：“我用xx交换你的xx，好吗？”

3、体验与别人分享食物的乐趣。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。



【活动准备】

1、人手一个水果。

2、兔子手偶。

3、兔爷爷、兔奶奶、兔阿姨图片。

【活动过程】

一、手偶表演，情景导入。

小朋友你们看，谁来了？

“你是谁呀？你要去干什么？”（我是兔妹妹，我要去找东
西吃。）

二、情景表演，讲述故事。

兔妹妹从地里挖了四个萝卜，它高高兴兴地直拍小手。兔妹
妹拿着萝卜走呀走，遇到了兔爷爷。兔妹妹说：“我用萝卜
交换你的青菜，好吗？”兔爷爷说：“好的。”于是给了兔
妹妹一棵青菜。兔妹妹走呀走，遇到了兔奶奶，兔妹妹
说：“我用萝卜交换你的辣椒，好吗？”兔奶奶说：“好
的”。

兔妹妹又走呀走，看见了兔阿姨，兔妹妹说：“我用萝卜交
换你的`蘑菇，好吗？”兔阿姨说：“好的。”兔妹妹拎着箩
筐往家走。回到家里面，兔妹妹望着一大盘各种各样的蔬菜，
高兴地拍起手来。

兔妹妹跟谁交换的蔬菜？交换东西时应该怎么说？（用故事
中的语言讲述）

完整地听一遍故事，请小朋友边听边学小兔的话。



三、模仿兔妹妹与朋友分享食物。

老师在每个小朋友的椅子下面藏了一种水果，请小朋友拿出
来，学着兔妹妹的话，跟旁边的小朋友交换一种水果。

四、延伸

引导小朋友平时与好朋友有好相处，知道与别人分享自己的
快乐。

教学反思：

整个活动过程，思路比较清晰，教态自然，能够根据教案的
流程来上课。但是整个活动过程的气氛有点沉，不能够体现
幼儿对活动的乐趣。

蔬菜音乐会教案反思小班下学期篇五

活动目标：

1.学习用蔬菜拓印小花，用手指拖动画小草的技能。

2.对美术活动感兴趣，感受蔬菜拓印的乐趣。

3.通过拓印发现蔬菜的美丽图案，进一步发现、感受生活中
美的事物。

4.培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5.引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

活动准备：

范画一幅、纸盘、水粉颜料、蔬果(藕、青菜梗、芹菜梗、花



菜)切面、蝴蝶贴纸、抹布。

活动重点难点：

活动重点：

用手指拖动画小草，用蔬菜拓印小花，感受蔬菜拓印的乐。

活动难点：

能够将小草、小花布满画面。

活动过程：

一、出示花园里的花，引起幼儿兴趣。

二、美丽的花园

1.认识各种蔬菜的切面，让幼儿欣赏它横切面的美丽。

你知道这些花是怎么画出来的吗?就是由这些蔬菜宝宝的切面
印出来的。

(出示藕)这是藕，你们知道藕的切面在哪里吗?老师来告诉你
们，我先用刀把藕切开来变成两半，切开来的这一面，我们
称为藕的切面。老师这里还有好多种蔬菜，我们来认识一下
其他蔬菜宝宝的切面吧!

2.示范选择用不同的蔬菜拓印小花，让幼儿观察了解不同蔬
菜拓印的效果。

我们先选择一节藕，把它的切面放在红色颜料里蘸一下，在
空地上按一下，马上提起来，这样一朵小花就印出来了，然
后再换一种蔬菜或者一种不同的颜料点印不同的小花。小蝴
蝶喜欢草地上开满各种颜色的小花，哪没开我们就给那里印



上小花，红的、黄的、蓝的真漂亮。

现在请小朋友跟老师一起来学习印小花的方法吧：蘸一蘸，
按一按，提一提，一起拿出小手来做一做。

3.教师示范用手指拖动画小草。

花园里开满了花，我们是不是还可以在空地上种上绿绿的小
草呢?这就要请我们能干的食指宝宝帮忙了。

首先用食指在盘中蘸绿色水粉，然后在盘子的边上舔一舔，
舔掉多余的颜料，从下往上在纸上拖动，这样我们就种上了
绿绿的小草。颜色没了，我们再去盘子里蘸一蘸、舔一舔、
拖一拖，这样就有越来越多的小草陪在小花的身边了，我们
也一起来学一学。

三、幼儿作画，老师巡回指导。

现在请你们也去为自己的花园添画花朵，待会你先选择一种
蔬菜来印画花朵，然后再选择另一种蔬菜继续拓印，可以把
手里的蔬菜与同伴换一下，把花朵印满以后，再添画小草。

四、作品评价，将幼儿作品展示在作品栏。

我们的花园真美丽啊!小蝴蝶喜欢哪些花园，就飞到那里去做
客。(老师在作品上贴上蝴蝶贴纸)

活动反思：

蔬菜拓印是一个很有趣的艺术活动，让孩子们认识了蔬菜的
一种特殊用途――印画，活动初我出示了蔬菜和两幅范画，
让幼儿从图中找出蔬菜的样子，并逐个展示蔬菜印出来的模
样，让幼儿通过自己的想象进行添画，最后孩子们自己操作
蔬菜印画。而在活动前，蔬菜在量上的准备不够充足，再加



上临时改变了蔬菜的投放方式，使得幼儿操作的过程有些凌
乱，材料没有提供到位，不能给幼儿在想象创作上很好的发
挥。

小百科：蔬菜：蔬菜是指可以做菜、烹饪成为食品的一类植
物或菌类，蔬菜是人们日常饮食中必不可少的食物之一。蔬
菜可提供人体所必需的多种维生素和矿物质等营养物质。据
国际物质粮农组织1990年统计，人体必需的维生素c的90%、
维生素a的60%来自蔬菜。此外，蔬菜中还有多种多样的'植物
化学物质，是人们公认的对健康有效的成分，目前果蔬中的
营养素可以有效预防慢性、退行性疾病的多种物质，正在被
人们研究发现。
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